

两会报告解读

全国去年立案侦查 1.8 万贪贿大案

涉省部级官员 7 人厅局级官员 198 人

据新华社北京 3 月 11 日电(记者陈菲 朱薇 颜昊)最高人民检察院工作报告显示,2011 年检察机关严肃查办贪污贿赂等职务犯罪,全年共立案侦查贪污贿赂大案 18464 件,涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员 2524 人,其中厅局级 198 人、省部级 7 人。

“中国的反腐败工作取得了很大的进展,但同时也要看到,反腐败是一个长期的历史任务。产生腐败问题的原因很复杂,反腐败工作任务艰巨。对此,我们必须抱有清醒的认识。”全国人大代表、内蒙古自治区政法委副书记陶建说。

近年来,检察机关在查办贪污贿赂

案件上,重点查办大案要案。突出查办利用人事权、司法权、行政执法权、行政审批权谋取非法利益的贪污贿赂犯罪。并严肃查办了容易引发社会矛盾的民生领域贪污贿赂犯罪。

“各地集中查处了一批企业改制、征地拆迁、环境保护、安全生产、食品药品安全等领域发生的贪污贿赂犯罪案件。”最高检有关负责人介绍说。

在加大打击贪污贿赂犯罪的同时,检察机关还突出查办严重行贿犯罪,其中重点查办向国家机关及其工作人员行贿、国家工作人员为跑官买官行贿、危害民生行贿等八类行贿犯罪案件。

报告显示,全年共立案侦查各类职务犯罪案件 32567 件 44506 人,人数同比增加 1%,其中贪污贿赂大案 18464 件,涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员 2524 人。严肃查办利用执法权、司法权谋取私利、贪赃枉法案件,立案侦查涉嫌职务犯罪的行政执法人员 7366 人、司法工作人员 2395 人。检察机关还加大对惩治行贿犯罪力度,对 4217 名行贿人依法追究刑事责任,同比增加 6.2%。

惩治和预防并重。报告显示,检察机关注重惩防并举,结合办案剖析职务犯罪发案原因,向有关单位提出预防建议 41864 件。

两会观点交锋

交通拥堵费之争

■新华社记者 凌军辉
李志勇 陆文军

全国两会期间,一些委员提案建议“征收拥堵费”,以缓解城市交通拥堵。深圳交警有关负责人近日也表示,公共交通网络完善后将在中心城区收取拥堵费,引发公众热议。

缴了养路费该不该再收交通拥堵费?开征拥堵费能缓解交通拥堵吗?……围绕一系列相关疑问,代表委员激烈争论,深入剖析。

拥堵费,该不该征收?

【观点一】同济大学教授蔡建国委员:目前针对私家车的收费已有购置税、燃油税、车船税、过路费、过桥费、停车费等多项,而且不少税费包含了城市基建、交通管理等费用,再征收拥堵费缺乏合理合法的依据。

【观点二】中国工程院院士钟南山代表:收取交通拥堵费是一种行政干预手段,长期来看,对于缓解交通拥堵应是有效的。此外,汽车尾气是造成 PM2.5 的最大元凶,收取拥堵费对减少汽车出行数量有促进作用。

【观点三】北京大学第三附属医院院长陈仲强委员:需要首先搞清楚造成拥堵的主因是什么?是规划、建设问题还是管理问题。如果管理部门总是用收费来解决问题,不仅加重群众负担,也是一种缺乏智慧和能力的“懒政行为”。

收了费,就能管用吗?

【观点一】南京大学教授高抒委员:有钱人对收费并不敏感,开征拥堵费势必导致豪华车大行其道,影响社会公平。对于大量公务车来说,不管拥堵费多高,最后为其埋单的依然是公共财政。这样看来,收费真正限制的可能只是部分普通车主。

【观点二】全国人大代表林繁:仅靠收取拥堵费不可能解决交通拥堵问题。

但也要看到,通过收取拥堵费这一经济杠杆,可以引导车主的行为,缓解道路交通拥堵压力,也可以提高车主的交通意识。

【观点三】全国政协委员宋林飞:无论限号、限牌,还是涨停车费、收拥堵费,都只是调节出行结构,不能抑制出行总需求。当前,解决拥堵最紧迫的任务是进一步做好道路规划、公共交通等方面的基础性工作,而非加征拥堵费。

如果收,该具备什么条件?

【观点一】同济大学交通工程系主任杨晓光:不要光看到伦敦、新加坡、纽约等国外一些大城市收,那是因为人家的公共交通设施极为发达,加之老城街道狭窄,通过提高管理水平挖掘的空间已相当有限,才决定收拥堵费。反观国内不少大城市,基本交通网络尚不完善,交通管理、道路规划等方面都大有潜力可挖。

【观点二】全国人大代表王生:如果征收拥堵费,一定要具体情况具体分析。例如,是大面积收取,还是在少数极端拥堵区域收取;是全天收取,还是分时段在拥堵高峰收取。行政管理部门不能搞“一言堂”,应该举行听证,广泛听取市民和专家的意见。

【观点三】北京市工商联副主席张杰庭委员:收取交通拥堵费肯定不能采用在路上设卡收费,要采取智能化征收模式,否则只能是“堵上加堵”。

日本“3·11”大地震周年祭



上图:3月11日在日本宫城县石卷市,一名老人为地震海啸遇难者祈祷。

下图:3月11日拍摄的日本福岛第一核电站三号反应堆。
2011年3月11日,日本东北部海域发生里氏9.0级强震并引发海啸和核事故,造成约1.58万人死亡。
(新华社/法新)

瑞安电力计划检修停电安排

因配合市政工程和线路检修等需要,瑞安市 2012 年 3 月 19 日至 3 月 25 日停电情况安排如下,遇天雨改期,希各相关用户谅解并做好生产安排。由停电给您带来的不便,敬请谅解。

日期	变电所	线路名称	停电时间	停电区域
3月19日(周一)	110KV 蕉坑变	清垟 324、加压 329、江北 323、河岙 298、圣井 299、梅屿 296、荆谷 297 线	9:30-17:00	清垟 324、加压 329、江北 323、河岙 298、圣井 299、梅屿 296、荆谷 297 线全线停电
	110KV 碧山变、110KV 蕉坑变	西霞 240 线、西涂 230 线、荆谷 297 线	7:00-18:00	陶山镇岱西村、岱下村、沙三村、沙二村、沙一村、龙斗村、腾斗村、霞林村、塘上村、娄渡村、六甲村、陶山镇瑞森钙母厂、德威工具、富华农家乐、方圆锻造、温州汇邦合成革、粮食收储有限公司、时代锻造、跃进锻压、三星防腐施工变、陶山中心小学、长宁铸造、李尔汽车面料等。
	35KV 莘塍变、110KV 安阳变	莘工 392 线、祥泰 595 线	7:00-18:30	上山根、西洋、渔墩、红星、仙甲、西岙、双岙、人民医院分院、鑫泰、云顶寺、皓诚、浙南机械、瑞祥矿业、创佳、瑞新变、中房、新天地、南方漆包线、永盛、乐登、威泰、华特、莘光、安泰地矿、五星压铸、飞龙、吴泰、金石、建新、富达、欣鑫、长城、久龄久。
3月20日(周二)	110KV 安阳变	中房 593 线	6:30-18:30	上沙塘村、新区建设、中房集团、力天机械。
	35KV 陶山变、110KV 碧山变	陶峰 351 线、陶新 355 线、沙林 229 线	7:00-18:00	陶峰村、花园村、河南村、陶北村、向荣村、石坑村、锡坑村、沙门村、窑窑村、河西村、国新五金工具、奥华塑胶、李尔汽车面料有限公司、奥新工具有限公司、会计核算中心、陶山长途汽车站、昌盛机械有限公司、市东方锻压厂、童天鞋业有限公司、瑞征塑胶等。
	110KV 东川变	上郑 545 线、五甲 547 线	7:00-18:00	垟头村、仙草竹村、上郑村、树排头村、冯桥村、龟山下村、后姜村、黄甲村、会东村、吉南村、江东村、江浦村、江西村、姜家汇村、三株松村、山后村、上京村、石井村、五堡村、玉吞村、董丰村、镇府。
	110KV 蕉坑变	篁社 327 线	7:00-18:00	篁社 327 线整线
	110KV 韩田变、110KV 罗凤变	罗东 255 线、罗西 256 线、健力 766 线	6:30-18:00	前庄村、花园工业区、塘口村、广瑞集团、罗凤中路一带
3月21日(周三)	110KV 潘岱变	振兴 691 线	7:00-18:00	联一村、联二村、联三村、联五村、联六村、振兴西路一带、西大街一带(联三村办公楼边)、联盟村宣联西路、联中路一带
3月22日(周四)	110KV 汀新变	场韩里潘 1141 线	5:30-23:30	浦北 651、长山 653、碶下 654、潘星 655、盖竹 656、潘前 657、潘洋 658、曹岙 659、浦南 652、江边 660、后岸 677、前岸 678、桐江 679、塔山 680 线全线停电
3月23日(周五)	110KV 汀新变	中一 686 线、东明 685 线	7:00-18:00	寨下村、宣中工业区一带、金凯汽车配件 315KVA、宣前村 3# 变、国尔华冲件厂 315KVA、瑞安市胜瑞模具有限公司 400KVA、鑫东金属材料 800KVA、东明模具有限公司 500KVA、万宝塑料 800KVA、煊伟新材料有限公司 630KVA、永胜管道配件厂 630KVA
	110KV 东经变	化纤 134 线、新河 133 线	6:30-19:30	下埠村、瑞松水产、东山下埠村
	110KV 宋家变	吴桥 169 线	7:30-18:00	卓岙村、马头村、高旺村、黄垟村
3月24日(周六)	110KV 北门变	白莲 224 线、瑞湾 243 线	7:30-18:00	白莲村、礁石工业区、白象村、华宝化工厂、宝源化工厂专变
	110KV 罗凤变	健力 766 线、中精 769 线	6:30-18:00	云顶集团、塘口村、罗凤工业区
3月24日(周六)至3月25日(周日)无计划检修				